



今天多云到阴,部分有小雨,明天阴有雨,北到东北风6级阵风7-8级。
苍南气象局提供



今日
苍南
数字报



苍南
发布



苍南
新闻
客户端

我县跨出医保支付方式改革重要一步,促使医共体单位—— 把药价降下来,把不必要检查去掉

本报讯
记者 朱笑颖

8月13日下午,我县跨出医保支付方式改革的重要一步,县人民医院、县中医院、县二医、县三医4家医共体单位与县医保局共同签下总额付费管理协议,对医共体单位医保基金支出实行总额预算管理,促进医共体规范诊疗服务行为,控制医疗费用不合理增长,保障广大参保人员基本医疗权益,让基本医疗保险制度得到健康可持续发展。

据了解,当前部分医院和医生仍存在过度配药、过度治疗检查等现象,而群众对于医疗和医保的诉求已经发生变化,他们希望得到质量更好、更加方便、保障水平更高的医疗服务和医保报销,再加上我县医保筹资水平总体不高、基金结余有限、基金

增长居高不下,医保基金运行压力非常大。这样的矛盾迫切需要我们开展医保支付改革,实行医共体医保基金总额付费管理,平衡好群众诉求和医保基金使用,做到医保使用绩效和医疗服务质量双提高。

县医疗保障局局长陈瑞燕说:“以前是你用多少,我付多少,现在我就规定你只能用多少,总的来说要达到控制经费的目的,把医保基金省下来,因为现在医保基金运行压力非常大,每年都是按照12%、13%左右去递增的,今年经过我们这么一控制的话,职工医保在去年的基础上增长8%,城乡医保增长6%,这样跟去年同期比能够节省4800多万。”

据了解,我县医共体医保基金总额付费管理的核心是总额包干、结余留用、超支分担,发挥医保支付在调节医疗服务行为、

引导医疗资源配置方面的杠杆作用。在具体操作中,医保基金综合考虑上年度基数和下年度增长因素确定来年度增长率,按增长率确定全县年度包干总额,拟定2019年下半年全县职工医保费用同比增长率为8%,城乡医保同比增长率为6%。年度决算时,各医共体实际发生费用未超过包干总额,并满足相应条件可提取相应比例进行留用和奖励;如果实际发生费用超过包干总额的,按照比例进行分担。医保基金总额付费管理将改变过去只管医疗质量不管医保基金使用绩效的局面,用好老百姓的“救命钱”。

陈瑞燕说:“我们医保配合要做的是怎么理顺医疗服务价格、药品、耗材跟医疗服务技术之间的关系,把不合理的虚高药品的价格、药品开得过等问题进行控制,倒逼医院去做,把不

必要的检查要省下来,大型医疗检查治疗的价格降下来,我们就想通过医保支付改革撬动三医联动,最终目的是把医保基金用好,用在刀刃上,让有限的基金能够持续使用。”

据了解,总额付费管理改变的是医保基金传统的支付规则和秩序,是医保支付方式改革第一步,后续我县还将相继出台包括DRGs支付方式、按床日付费、医疗服务价格调整等政策,全面提升医保基金使用绩效,用最少的基金解决群众疾病,切实解决“看病贵”问题。

签约仪式上,4家医共体单位纷纷表态,将严格执行这一惠民政策,敦促医务人员切实转变观念和医疗模式,优化医疗费用结构,提高医疗服务水平,自觉用好手中这支笔,避免过度医疗,以最低的价格提供最优的医疗服务。

灵溪沪山小微园 二期9月底完工

32家食品企业
正式签约等待入驻



2

园区环保“大变身” 实现两年“零差评”

龙港小包装工业园
“亮剑”废气求多赢

3

逐梦草原丝路
合唱节

龙港“梦田”
鄂尔多斯摘铜

5

空中走廊 宛若游龙



造价1700万元的县城新区中心绿轴景观生态廊道,预计8月30日主体基本完工,国庆节投入使用。

该生态廊道总长约1000米,起于中心湖公园体育馆前止于横阳支江绿道,横跨玉苍路和江滨路,为我县城市慢行系统的一期工程。通过景观廊桥,结合城市中轴线,俯瞰廊道,宛若游龙,将中心公园、苍南欢乐世界、体育中心等公共空间进行有效连接,以“绿道+步行”的方式为主,形成“一轴、一廊、五区”的总体景观布局,为居民漫步休闲提供一个好去处。

(李士明/摄)

苍南发布

“苍南发布”微信公众号以县委宣传部为认证身份,由县委外宣办(县政府新闻办)主办,县新闻宣传中心承办,主要发布重大决策部署、重点工作进展、民生服务信息和公共突发事件等内容。通过查找“苍南发布”“cnfabu”或扫描二维码关注,即可获取最新、最快、最权威的苍南资讯。

链接:

- 1、微矩阵(93个乡镇部门单位微信公众号)
- 2、苍南新闻网
- 3、《今日苍南》数字报